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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

S T O R A C E . — Al Ministro delle finanze. 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

ne l l a c ap i t a l e , e p i ù p r e c i s a m e n t e nel 
q u a r t i e r e d e n o m i n a t o Ost ia , l ' a r ea del­
l ' id rosca lo è s t a t a ogget to di u n in te rvento 
del XI I I cons ig l io c i r c o s c r i z i o n a l e c h e h a 
m a n i f e s t a t o a l l ' u n a n i m i t à la v o l o n t à di r e ­
c u p e r a r e u r b a n i s t i c a m e n t e la z o n a ; 

in p iù o c c a s i o n i si è f o c a l i z z a t a l 'at­
t e n z i o n e s u l l a p e r i c o l o s i t à d e l l ' a r e a e s p o s t a 
a d a l l a g a m e n t i ; 

e l e m e n t o d e t e r m i n a n t e p e r il r e c u ­
p e r o di q u e l l a z o n a è la de f in i z ione del 
c o n t e n z i o s o sugl i a r r e t r a t i re lat ivi a l l ' in­
d e n n i t à p e r l ' o c c u p a z i o n e a b u s i v a di s u o l o 
d e m a n i a l e c h e i r e s ident i h a n n o c o n il 
d e m a n i o de l lo S t a t o ; 

p e r la de f in i z ione di u n a p r o b l e m a ­
t ica s imi le , re la t iva a l l ' a r e a de l l ' I so l a S a c r a 
a F i u m i c i n o , il d e m a n i o h a a b b a t t u t o n o ­
t e v o l m e n t e gli o n e r i a d e s s o s p e t t a n t e ; 

l 'ufficio t ecn ico e r a r i a l e , c o n u n a p e ­
r iz ia , h a a g g i o r n a t o le tar i f fe d o v u t e in 
m a n i e r a r e t roa t t i va i m p o n e n d o a i r e s i d e n t i 
notevol i e s b o r s i ; 

il p r o b l e m a dei r e s ident i a l l ' I d r o s c a l o 
s e n o n v iene r i so l to c o n la c e s s i o n e de l le 
a r e e c o m p o r t a u n no tevo le a g g r a v i o e c o ­
n o m i c o p e r il c o m u n e di R o m a in t e r m i n i 
di a b b a t t i m e n t o e r e p e r i m e n t o di a l loggi 
p e r gli s fol lat i — : 

s e s i a n o a l lo s t u d i o p r o v v e d i m e n t i d a 
p a r t e del m i n i s t e r o de l l e f i n a n z e p e r d e ­
f inire il c o n t e n z i o s o s o p r a e s p o s t o , a b b a t ­
t e n d o gli o n e r i s p e t t a n t i al m i n i s t e r o s t e s s o 
p e r u n a p e r c e n t u a l e sens ib i le , in m o d o di 
m e t t e r e in c o n d i z i o n e i r e s ident i di f a r 
f r o n t e a l l a s p e s a e il c o m u n e di R o m a di 
p o r s i c o m e i n t e r m e d i a r i o p e r la r i so lu ­
z i o n e di u n p r o b l e m a s o c i a l m e n t e r i le­
vante . ( 3 - 0 3 7 8 5 ) 

T A S S O N E e V O L O N T È . - Al Ministro 
del tesoro, del bilancio e della programma­
zione economica. — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

la r e l a z i o n e g e n e r a l e s u l l a s i t u a z i o n e 
e c o n o m i c a del P a e s e p e r l ' anno 1998, è 
s t a t a p r e s e n t a t a al P a r l a m e n t o il 26 a p r i l e 
1999, d u n q u e , c o n no tevo le r i t a r d o r i s p e t t o 
ai t e r m i n i previ s t i d a l l a legge 21 a g o s t o 
1949, n. 639 e s u c c e s s i v e m o d i f i c h e ; 

la r e l a z i o n e 1998 è s t a t a p r e s e n t a t a 
i n c o m p l e t a in a l c u n e p a r t i e s s e n z i a l i di 
te s to e di t abe l l e s t a t i s t i che s i a in r e l a z i o n e 
a l l a f o r m a z i o n e del p r o d o t t o , a l l a d i s t r i ­
b u z i o n e de l r edd i to , c h e a l le r i s o r s e d i s p o ­
nibi l i ed il l o ro i m p i e g o - : 

s e n o n r i t e n g a di c o l m a r e u r g e n t e ­
m e n t e le gravi l a c u n e de l l a r e l a z i o n e 1998 
o f f r e n d o al P a r l a m e n t o tu t te le i n f o r m a ­
zioni n e c e s s a r i e e d i n d i s p e n s a b i l i a d u n a 
c o m p l e t a c o n o s c e n z a dei r i su l ta t i e c o n o ­
mic i e dei da t i del P a e s e . ( 3 - 0 3 7 9 5 ) 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

IN COMMISSIONE 

IV Commissione 

L A V A G N I N I e G I A N N A T T A S I O . - Al 
Ministro della difesa. — Per s a p e r e - p r e ­
m e s s o c h e : 

il d e c r e t o legis lat ivo de l 28 n o v e m b r e 
1997, n. 464, p r e v e d e il r i c o n o s c i m e n t o 
de l l a l a u r e a in s c i e n z e s t r a t e g i c h e agl i uf­
ficiali c h e h a n n o s u p e r a t o i c o r s i r e g o l a r i 
di f o r m a z i o n e ( A c c a d e m i a di M o d e n a e 
S c u o l a di a p p l i c a z i o n e di T o r i n o ) ; 

la c i r c o l a r e n. 2 0 7 / 3 / 2 . 1 0 5 0 d a t a t a 2 7 
g e n n a i o 1999 d e l l ' I s p e t t o r a t o de l l e s c u o l e 
de l l ' e serc i to , l imi ta ai soli uff icial i in se r ­
vizio a l l ' e n t r a t a in v i g o r e del d e c r e t o (20 
g e n n a i o 1998) la p o s s i b i l i t à di r i c h i e d e r e il 
t i tolo di l a u r e a , e s c l u d e n d o p e r t a n t o d a 
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ta le benef ic io gli uff icial i a p p a r t e n e n t i a l lo 
s t e s so c o r s o d ' a c c a d e m i a ragg iunt i d a l l a 
q u i e s c e n z a p r i m a di t a l e d a t a - : 

qua l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a a d o t t a r e , 
p u r ne l l a n e c e s s i t à di s t ab i l i r e u n p r e c i s o 
l imite t e m p o r a l e a l l ' iniz io , p e r r i m u o v e r e i 
motivi di d i s a g i o m o r a l e e di ing ius t i z i a c h e 
si v e n g o n o a c r e a r e t r a col leghi di u n o 
s te s so c o r s o a c a u s a de l l a l i m i t a z i o n e d e l l a 
pos s ib i l i t à di o t t e n e r e il t i tolo di l a u r e a ai 
soli ufficiali in serv iz io a l l a d a t a di e n t r a t a 
in v igore de l d e c r e t o . ( 5 - 0 6 2 0 9 ) 

M I G L I A VACCA e R U F F I N O . - Al Mi­
nistro della difesa. — Per s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

c o n d e c r e t o m i n i s t e r i a l e de l 4 a p r i l e 
1998 il m i n i s t e r o de l l a d i f e s a h a a p p r o v a t o 
u n p r o g e t t o di r i o r g a n i z z a z i o n e de l l 'Area 
t e c n i c a - i n d u s t r i a l e de l l a d i fe sa ; 

t a le p r o g e t t o si p r o p o n e , a t t r a v e r s o 
u n a r a z i o n a l i z z a z i o n e de l le risorse, u n a 
m a g g i o r e e f f icac ia p r o d u t t i v a degl i S t a b i ­
l imenti indus t r i a l i mi l i t a r i t a le d a ev i t a re 
nel p r o s i e g u o il r i c o r s o a l l ' e s t e r n a l i z z a -
z ione del le funz ioni p rodut t ive , n o n c h é di 
r e a l i z z a r e u n a r a z i o n a l e r i p a r t i z i o n e dei 
compi t i t r a p e r s o n a l e m i l i t a r e e civile; 

lo s t e s s o p r o g e t t o p r e v e d e idone i p e r ­
cors i a l f ine di g i u n g e r e in t e m p i definit i 
( ent ro il 2 0 0 2 ) a d u n a c o m p l e s s i v a r i o r g a ­
n i z z a z i o n e e q u a l i f i c a z i o n e de l s e t t o r e - : 

q u a l e s i a lo s t a t o di a v a n z a m e n t o de l 
p roge t to di r e a l i z z a z i o n e de l l 'Area t ecn ica -
indus t r i a l e , q u a l i i t e m p i previs t i p e r la s u a 
c o m p l e t a a t t u a z i o n e e qua l i az ioni , in p a r ­
t ico lare , s i a n o s t a t e i n t r a p r e s e p e r f a v o r i r e 
la q u a l i f i c a z i o n e p r o f e s s i o n a l e de l le r i s o r s e 
u m a n e i m p e g n a t e ne l s e t to re . ( 5 - 0 6 2 1 0 ) 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA SCRITTA 

P O R C U . - Al Ministro dell'interno. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

se u n g r u p p o di p a s t o r i di E s c a l a -
p l a n o (Nu) , d a q u a l c h e s e t t i m a n a c o n il 

p r o p r i o b e s t i a m e h a o c c u p a t o il m u n i c i p i o 
p e r p r o t e s t a r e c o n t r o lo s f r a t t o d a i pa sco l i , 
u t i l i zzat i d a t e m p o i m m e m o r a b i l e ; 

a t a l e s f r a t to si è a r r iva t i p e r in iz ia­
t iva di u n a c o o p e r a t i v a a g r o - p a s t o r a l e c h e 
h a a v u t o i t e r r e n i d a l l ' E r s a t - E n t e reg io­
n a l e s a r d o - c h e in ta l m o d o h a c r e a t o u n a 
s i t u a z i o n e i n s o s t e n i b i l e p e r tutti q u e i p a ­
s tor i c h e in p r e c e d e n z a u t i l i z z a v a n o dett i 
p a s c o l i e che , a l l ' i m p r o v v i s o , s o n o s ta t i 
pr iva t i d e l l a lo ro e s c l u s i v a fonte di r e d d i t o ; 

la s i t u a z i o n e h a p r o v o c a t o u n o s t a t o di 
t e n s i o n e n e l l a c i t t a d i n a c h e h a d e t e r m i n a t o 
f i n o r a a n c h e e p i s o d i i n q u i e t a n t i c o m e d a n ­
n e g g i a m e n t i , a g g r e s s i o n i , m i n a c c e , e c c e t e r a 
e c h e a n c o r p iù , s e n o n si in te rv iene c o n 
i m m e d i a t e z z a , r i s c h i a di a g g r a v a r s i c o n 
c o n s e g u e n z e i m p r e v e d i b i l i — : 

q u a l i m i s u r e u r g e n t i e n e c e s s a r i e il 
G o v e r n o i n t e n d a a d o t t a r e p e r ripristinare 
la t r a n q u i l l i t à s o c i a l e a d E s c a l a p l a n o e s e 
n o n r i t e n g a di i n t e r v e n i r e p r e s s o la r e g i o n e 
s a r d a a f f inché si v e n g a i n c o n t r o a l le es i­
g e n z e di tu t te le p a r t i in c a u s a , a n c h e 
m e d i a n t e la r i m o z i o n e de l l a c a u s a di q u e ­
s t a p r o t e s t a . ( 4 - 2 3 8 0 5 ) 

P A M P O . — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

la legge f i n a n z i a r i a p e r il 1999, 
n. 448 , a l l ' a r t i co lo 65 p r e v e d e , i n f a v o r e 
dei nuc le i f a m i l i a r i c o n t re o p i ù figli d ' e tà 
i n f e r i o r e ai 18 a n n i , l a c o r r e s p o n s i o n e di 
u n a s s e g n o ; 

c o n d i z i o n e e s s e n z i a l e p e r il s u d d e t t o 
r i c o n o s c i m e n t o s o n o le r i s o r s e e c o n o m i c h e 
c o n t e n u t e nei l imiti di u n de f in i to I n d i c a ­
t o r e de l l a s i t u a z i o n e e c o n o m i c a ( I S E ) , ist i­
tu i to c o n d e c r e t o leg i s la t ivo n. 109 de i 
1998; 

s e m p r e l ' a r t i co lo 65 d e l l a legge 
n. 448 , i s t i tu i sce u n a p p o s i t o f o n d o p r e s s o 
la P r e s i d e n z a de l Cons ig l io dei m i n i s t r i p e r 
l ' e r o g a z i o n e degl i a s s e g n i d a p a r t e dei co­
m u n i ; 

la s t e s s a legge f i n a n z i a r i a p r e s c r i v e il 
t e r m i n e di n o v a n t a g iorn i p e r l ' a d o z i o n e , 




